



# 中德合力办学，开启国际合作

## 济宁市技师学院培养国际标准高技能人才

本报济宁4月24日讯(记者

姬生辉 通讯员 张东芳  
魏林娜) 4月18日,济宁市技师学院与德国莱茵科斯特有限公司合作办学签约仪式隆重举行。济宁市副市长任庆虎出席并见证签约;德国莱茵科斯特有限公司副总经理刘东海及德国专家一行4人参加,学院党委书记贺永红致欢迎辞,院长文汉琛代表学院签署合作协议,党委副书记

徐峰主持。

济宁市技师学院党委书记贺永红指出,学院与德国莱茵科斯特有限公司签订中德合作办学协议,搭建了一个合作共赢的平台,是学院国际化办学迈出的坚实一步。“我们坚信,借助德国莱茵科斯特国际人才培养的平台优势,依托德国‘双元制’标准和先进的办学理念,充分利用全市资源优势与地域优势,学院将不断加强

中德双方在教育体系、课程教材、实训项目、人才测评体系等方面的合作,切实发挥好技师学院高技能人才培养的高端引领作用,全力打造济宁乃至全省中德工匠联合培养培训基地,为全市产业转型升级和新旧动能转换重大工程实施做出新的更大的贡献。”

仪式上,文汉琛院长代表学院与德国莱茵科斯特有限公司签署合作框架协议及中

德技能人才双元培养卓越技师班合作协议;刘东海介绍了高技能复合型人才对我国由制造业大国向制造业强国转变过程中发挥的重要性;德国专家、德国巴伐利亚州肯普腾第一职业学校校长汉斯·丹尼介绍了“双元制”教育在德国发展的情况及在中国推广应用的建议。

双方约定,借鉴德国先进的“双元制”技能人才培养模

式、课程体系,进一步对接国际技能人才培养标准,助推教育教学改革,提升内涵发展力量;共建机电技术应用专业人才培养体系,共同培养能够胜任企业机电一体化设备、自动化设备的系统集成及现场管理工作高技能人才,并探索中小型企业参与技工教育的方式和途径,为中小企业参与新型学徒制技工教育建立试点和示范。



4月20日,曲阜鲁能JW万豪酒店盛大启幕。酒店由山东鲁能曲阜投资开发有限公司投资建设,是JW万豪品牌入驻山东省的第一家、也是全国第16家JW万豪酒店。作为当地建筑的又一杰作,酒店时刻传递着JW万豪的品牌经营理念——通过一系列卓越的服务,让宾客尽享这座迷人古城的魅力。曲阜鲁能JW万豪酒店地理位置优越,坐落于明故城中心。酒店共设有197间现代客房和套房,其中包括188间独立客房和9间套房,一层客房配有独立庭院,部分客房可欣赏孔府景致。

本报记者 姬生辉 通讯员 高文燕 摄

## 尽享卓越

### 家校联合共育结硕果

## 金乡县春城小学举办首届家长节

本报济宁4月24日讯(通讯员

王超 刘海艳 记者

姬生辉) 为充分发挥家长学校的重要作用,进一步增进学校与家长之间沟通与合作,完善学校、家庭、社会三位一体的教育体系,近日,金乡县春城小学成功举办了第一届家长节。县教体局有关领导、相关科室人员,家长委员会委员,家长志愿者代表等240余人参加了活动。

活动中,总结了家校联合取得的成绩,安排部署了下一步工作任务,对“模范家长”、“家

长进课堂”、“家长志愿者”等工作方面做出突出成绩的学生家长进行了表彰。该校家长学校成立一年多来,大力推进家校联合共育工作,在学校、家庭、社会教育有机结合方面开展了积极探索,进行了大量有益的工作尝试,积极推行“123家校共建新模式”,即“一个宗旨,家长学校领导机构和家长委员会两个班子,家庭教育讲师团、家长志愿者、魅力家长进课堂三个团队”。家长志愿者们每天协助学校执勤人员维持校门口交通秩序,每

周定期开展疾控防治、交通安全、消防安全、法制教育等进课堂,他们利用本身专业知识和特长,为学生进行多元化的课堂体验,成为学校教育的有力补充。截至目前,该校参与志愿者活动的家长850余人,进课堂活动的家长75人,为学校教育工作做出了显著成绩。

本次家长节的举办,为家长学校工作指明了工作方向,明确了工作目标,也架起了学校与家长、学校与社会沟通的桥梁,有效激发了广大学生家长参与学校教育工作的热情。

### 山东理工职业学院成立马克思主义学院

## 全力打造学生政治素质坚强阵地

本报济宁4月24日讯(记者

姬生辉 通讯员 庄子帆)

23日,山东理工职业学院马克思主义学院正式揭牌成立,这是该院深入学习贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神和全国、全省教育大会精神,进一步巩固马克思主义在高校意识形态领域的指导地位的又一实践。

马克思主义学院是学习、研究和宣传马克思主义,培养提高学生政治素质和思想素质不可缺少的坚强阵地。山东理工职业学院的马克思主义学院是直属学校领导的独立

二级机构,承担全院学生《毛泽东思想与中国特色社会主义理论体系概论》、《思想道德修养与法律基础》、《大学生心理健康教育》、《形势与政策》、《大学生职业发展与就业指导》、《国学经典》等课程的教学任务。

马克思主义学院师资力量雄厚,现有专任教师31人,教授2人、副教授19人,博士学位2人、硕士学位24人,近几年引进名校青年硕士8人,教师队伍结构更趋合理化、年轻化。学院紧紧围绕“立德树人”这一根本任务,积极推进思政课教学改革与建设,建有省级

资源共享课2门,校级精品课6门,承担省、市级科研课题40余项,在国家级以上刊物公开发表教育教学论文140余篇;编写教材30余部,获国家级教学成果奖1项,省市级教学科研奖励20余项。

学院将推进思政课教学改革,形成系列特色品牌课程,让教学内容、课堂气氛、教学形式、实践教学、沟通渠道、考核方式都“活”起来,将理想信念和人文精神、科学精神、大学精神融入课堂和实践教学,巧妙地实现知识传授与价值引领的统一,为学生们扣好人生的“第一粒扣子”。

### 微山县教体局

## 开展校车安全运营专项检查

本报济宁4月24日讯(记者

姬生辉 通讯员 时红蕾

朱思梅) 为进一步加强

校车安全管理,切实保

障学生、幼儿上下学交通安

全。近期,微山县教体局校园

安全和校车安全管理两位专

班人员,联合县公安局交警

队、县交通局执法队共同对

全县校车运营情况展开联合

检查行动。

检查内容包括校车档案

是否完整、校车驾驶员有无从业资格、随车照管人员是否具备相应资格、是否存在超员超速驾驶、有无校车安全接送方案、是否与监护人签订安全接送合同及路上行车是否规范等。检查人员按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,展开全面彻底排查整改,并逐一核实、登记。通过专项检查活动,确保了学生乘车安全。